
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยวสิามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 256๗ 

วันจันทร์ท่ี 2๑ ตุลาคม พ.ศ. 256๗  เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 

************************************                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
 
ผู้มาประชุม 

๑. นางอุไร    ทิพย์ลักษณ ์ ประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นายสุวัฒน์    ชุมชัยโย  รองประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๓. นายวิชัย    ไทยรัตน ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๔. นางวิภาดา    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๕. นางสาวสุภาภรณ ์  แกล้วทนงค์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๖. นางฉลอง    เภาทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๗. นายเอกรัฐ    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๘. นายวิทยา  คงนวล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๙. นายเฉลียว    ไข่รอด  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๐. นายศักดา    ใจด า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๑. นายสัมพันธ์   สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๒. นางสมจิตร    เพ็งช่วย  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 

 

ผู้ไม่มาประชุม 
๑. นายกทายุทธ์   ทองด้วง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑. นายรนชัย    ตั้งพูนผลววิัฒน์ นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นางสาววธูสิร ิ  มากแสง  รองนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๓. นายภักดิ์    สงนุ้ย  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรตี าบลมะกอกเหนือ 
๔. นางสาวเสาวลักษณ์   กลับสวัสดิ ์ ผู้อ านวยการกองการศกึษา 
๕. นางสาวจรีพันธ์   ศรีเทพ  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๖. นางสาวภัทรียา  บุญน้อย  นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ รักษาราชการแทน  

     ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๗. นายองอาจ    แก้วบุญสง นายช่างโยธาอาวุโส รักษาราชการแทน 

     ผู้อ านวยการกองชา่ง 
๘. นายยศภูมิ    ดวงจติร  เจ้าพนักงานประปาปฏิบัติงาน รักษาราชการแทน 

     ผู้อ านวยการกองการประปา 
๙. นางสาวจารวุัลย์   ด าช่วย  นักจัดการงานทัว่ไปปฏิบัติการ 
๑๐. นางศรไพษรินทร ์ รักววิัฒน์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
๑๑. นายสุทธินัย   เจียรนัย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ ์
๑๒. นางสุมาลี   คงแก้วช่วย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

 

เริ่มประชุม... 



- 2 - 
 

เริ่มประชุม 
 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

ระเบียบวาระที่ 1 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระที่ 2 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระที่ 3              
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

เวลา 0๙.30 น.  
เมื่อถึงเวลา 0๙.30 น  อันเป็นเวลานัดหมายการประชุม เลขานุการสภา

เทศบาล ได้ตรวจนับองค์ประชุม ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาล มาประชุม จ านวน 
11 คน  ไม่มาประชุม 1 คน ครบองค์ประชุม  จึงให้สัญญาณเริ่มการประชุม 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทกุท่าน    
บัดนี้ได้เวลาตามที่ก าหนดประชุมและสมาชิกสภาเทศบาลครบองค์ประชุมแล้ว                
ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ด าเนินการประชุมสภา
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ 

เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพ 
ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ วันจันทร์ที่ 2๑ ตุลาคม 256๗ เวลา 09.30 น. ดิฉันขอเปิดและ
ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังต่อไปน้ี 

เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
วันนี้ไม่มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบนะคะ 
 

- รับทราบ 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งที ่2 ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เมื่อวันศุกร์ท่ี 1๓ กันยายน 256๗ 

ต่อไประเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ เมื่อวันศุกร์ที่ 1๓ กันยายน 
๒๕๖๗ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ส านักปลัดเทศบาลได้จัดส่ง
เอกสารล่วงหน้าให้กับสมาชิกสภาเทศบาลเรียบร้อยแล้ว มีสมาชิกฯ ท่านใด จะขอแก้ไข
เพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ  ถ้าไม่มี ขอเชิญสมาชิกฯ ยกมือรับรองรายงานการประชุมค่ะ 

รับรอง  10  เสียง   ไม่รบัรอง   -  เสียง    
งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
ไม่เข้าประชุม 1  คน (นายกทายุทธ์ ทองด้วง) 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งที ่2 ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เมื่อวันศุกร์ที่ ๑๓ กันยายน 256๗ 
 
เรื่องที่เสนอใหม่ 
๓.๑ ญัตติขอความเห็นชอบการขอรับบริจาคอาคารเอนกประสงค์ จากองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดพัทลุง 

ต่อไป 3.๑ ญัตติขอความเห็นชอบการขอรับบริจาคอาคารเอนกประสงค์ จาก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

 
นายรนชัย... 
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นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขอรับบริจาคอาคารเอนกประสงค์ จาก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง จ านวน 1 หลัง 

หลักการ  ตามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ การจัดท าบริการสาธารณะ เรื่อง 
การบริหารจัดการและการใช้ประโยชน์อาคารอเนกประสงค์ส าหรับประชาชนใช้ร่วมกัน 
ระหว่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง กับ เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เมื่อวันที่ 
30 เมษายน 2562 โดยเทศบาลฯ อนุญาตให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง  
ใช้ประโยชน์ในที่ดิน โฉนดที่ดินเลขที่ 3832 เลขที่ดิน 33 หน้าส ารวจ 2164 หมู่ 1 
ต าบลมะกอกเหนือ อ าเภอควนขนุน จังหวัดพัทลุง ในการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ 
ขนาด 21.00 x 40.00 เมตร จ านวน 1 หลัง งบประมาณจ านวน 5,000,000 บาท 
เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาความร่วมมือ (มีระยะเวลา 5 ปี) อาคารสิ่งปลูกสร้างที่เกิดขึ้นจาก
การท าบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ ให้ตกเป็นกรรมสิทธิ์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
พัทลุง  

เหตุผล 
เนื่องจาก ได้สิ้นสุดระยะเวลาความร่วมมือดังกล่าวแล้ว แต่เทศบาลฯ มีความ

ประสงค์จะขอรับบริจาคอาคารอเนกประสงค์จากองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง  
ทั้งนี้ เพื่อให้ประชาชนในพื้นที่ได้ใช้ประโยชน์ร่วมกันในกิจกรรมสาธารณะและในโอกาส
ต่างๆ โดยเมื่อได้มีการรับโอนพัสดุแล้ว เทศบาลฯ จ าเป็นต้องดูแลรักษาพัสดุนั้นให้อยู่
ในสภาพพร้อมใช้งาน ใช้ประโยชน์ได้ตามเป้าหมาย และด าเนินการให้เป็นไปตาม
วัตถุประสงค์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง ตลอดจนระเบียบปฏิบัติที่เกี่ยวข้อง 
ดังนี้ 

1) ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 ข้อ 4 (3) ก าหนดให้หัวหน้าหน่วยงานรัฐของราชการส่วนท้องถิ่น 
หมายถึง นายกเทศมนตรี ซึ่งเป็นผู้มีอ านาจสูงสุดของเทศบาล ดังนั้น กรณีที่มีผู้อุทิศ
พัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ หรือ
มอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ จึงเป็นอ านาจของหัวหน้าหน่วยงานรัฐ 

2) เพื่อให้เป็นไปตามแนวทางตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 
0808.2/ว 1628 ลงวันที่ 4 มิถุนายน 2561 กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุ ให้เป็นกรรมสิทธิ์
แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ
นั้น ถ้าการกระท าดังกล่าว มีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน อันจะส่งผลต่อการใช้จ่าย
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด้วย ซึ่งการพิจารณางบประมาณรายจ่าย
ของเทศบาล เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่น จึงต้องก าหนดให้สภาท้องถิ่นพิจารณาให้
ความเห็นชอบ โดยหลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้ว จะต้องด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
หมวด 9 “การบริหารพัสดุ”  

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณา
ต่อไป ครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายในญัตตินี้บ้างคะ เชิญค่ะ
คุณสัมพันธ์ สุวรรณเดช 

นายสัมพันธ์... 
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นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 

 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไข่รอด  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 
 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

ขอบคุณมากครับท่านประธานสภา ท่านนายกฯ ท่านรองนายกฯ ท่านที่ปรึกษา
นายกฯ ท่านปลัดฯ และเลขานุการสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ที่รักทุกท่าน กระผม 
นายสัมพันธ์ สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ตามที่ท่านนายกฯ ขอเสนอญัตติ
ขอรับบริจาคอาคารเอนกประสงค์ จากองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง จ านวน 1 
หลัง นั้น ผมคิดว่าดีนะครับ เมื่อเทศบาลฯ จัดกิจกรรมอะไรขึ้น ไม่ว่าจะเป็นงานส่งท้าย
ปีเก่าต้อนรับปีใหม่ งานวันเด็กแห่งชาติ งานแข่งกีฬาชุมชนสัมพันธ์ ทางเทศบาลฯ ก็ได้
ใช้อาคารหลังนี้จัดกิจกรรมได้เลยนะครับ ขอบคุณมากครับ 

เชิญค่ะ คุณเฉลียว ไข่รอด 

 
ขอบคุณครับท่านประธานฯ เรียนคณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ และสมาชิกฯ  

ทุกท่านครับ กระผม นายเฉลียว ไข่รอด สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ตามที่ท่านนายกฯ 
ได้เสนอญัตติขอความเห็นชอบรับมอบ ผมขอใช้ค าว่ารับมอบนะครับ ไม่ใช้ค าว่าบริจาค 
ไม่ใช่บริจาคน้ าท่วมนะครับ รับมอบจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง ดีครับ เป็นสิ่ง
ที่ดี อย่างน้อยเราก็ได้ของมาเป็นของตัวเอง จะได้ด าเนินการปรับปรุง ตอนนี้พังไปหลาย
แห่งแล้ว กระเบื้องบ้าง บังลมข้างๆ ก็พังแล้ว ก็ได้มาใช้ร่วมกัน พี่น้องประชาชนก็ได้ใช้
ประโยชน์ เด็กๆ กไ็ด้ใช้เล่นกีฬาตามความพอใจ อย่างน้อยก็ได้เป็นของเทศบาลนะครับ 
ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกฯ ท่านใดจะสอบถามอีกไหมคะ ขอเชิญค่ะ คุณศักดา ใจด า 

 
เรียนประธานฯ ที่เคารพ กระผม นายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาลต าบล

มะกอกเหนือ เขต 2 อิสระ ตามที่เพื่อนสมาชิกฯ ได้อภิปราย และผู้บริหารได้เสนอ
ญัตตินี้มา การรับบริจาคนี้ ได้รับบริจาคเป็นหนังสือหรือวาจาครับ ถ้าสมมุติว่า เราใช้
มติเพื่อไปขอความเห็นชอบจากสภาเหมือนทุกๆ ครั้งที่ผ่านมา ผมไม่เห็นหนังสือการ
ถ่ายโอน โยกย้ายถ่ายโอนครับ ไม่ใช่บริจาค ไม่มีหนังสือประกอบว่าเขาบริจาคมา 
หรือยัง ต้องมีหนังสือ ถ้า อบจ. บริจาค ต้องมีลายลักษณ์อักษรว่า อบจ. บริจาค มีไหมครับ 
ถ้ามีแล้วก็ไม่เป็นไร ผมขอพูดต่อเนื่อง เมื่อเราได้รับมาแล้วจะท าประโยชน์อะไรให้กับ
สังคม กับชาวบ้านครับ ผมเสนอความคิดที่ดี ผมชอบด้วย อยากส่งเสริมกีฬาเพราะผม
เป็นคนกีฬาครับ การจัดกีฬาเราใช้โรงยิม เมื่อก่อนครับท่านประธานฯ เคยของบฯ ไป
ครั้งหน่ึง ท่านประธานฯ คงจ าได้ ผมจ าได้แน่นอน ตอนท าสนามกีฬาตอนนั้น อบจ. ยัง
ไม่ได้ถ่ายโอน ไม่ได้รับบริจาค ผมก็พลาดไปแล้ว เมื่อเราไม่ได้รับบริจาค เราซ่อมแซม
ไม่ได้ตามระเบียบ แต่ผมก็พลาดไปแล้วไม่ว่ากัน และเมื่อได้มาแล้วจะท าอะไรให้เกิดกับ
สังคม ต้องมีการจัดการกีฬา ผมอยากให้ส่งเสริมการแข่งขันกีฬา ภาคฤดูโรงเรียนปิด
เทอม ผมฝากท่านประธานฯ เรียนผ่านไปยังฝ่ายผู้บริหาร ช่วยจัดซื้ออุปกรณ์กีฬาให้ 
แต่ละชุมชน ทั้ง 5 ชุมชน ไม่ว่าจะเป็นตะกร้อ วอลเลย์บอล ฟุตซอล ฟุตบอล แต่ผมไม่
เอาลูกโป่งนะครับ เพราะกีฬาสากลเขาไม่ใช้กัน อยากให้เทศบาลใช้โรงยิมให้เป็น
ประโยชนแ์ละจัดกีฬาสากลทุกครั้ง การจัดกีฬาไปดูด้วยว่ามีอะไรบ้างที่กีฬาสากลเขาใช้กัน 
ผมเห็นด้วย เห็นชอบและอยากจะได้ ขอบคุณครับท่านประธานฯ 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ  
 
 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม 
 

 
 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงเพิ่มเติมค่ะ 

 
เรียนประธานสภาและสมาชิกฯ ทุกท่านทราบ เรื่องแรก กรณีนี้ในเมื่อเราท า 

MOU กับ อบจ. ครบก าหนดแล้ว อบจ. ยินดีที่จะส่งมอบอาคารหลังนีใ้ห้เทศบาลฯ ที่ใช้
ค าว่าบริจาค เป็นส านวนตามระเบียบ นะครับ การที่เขาจะส่งมอบให้เราถูกต้องตาม
ระเบียบกฎหมาย ต้องมีหนังสือยินยอมรับจากสภาที่นี่ก่อน ซึ่ง อบจ. เองก็จะน าเข้า
สภาในเดือนพฤศจิกายนนี้  เรื่องที่สอง ที่เราได้มา ระหว่างที่เราได้มานี้เราได้มีหนังสือ
ยินยอมจาก อบจ. เราสามารถด าเนินการซ่อมแซมท าได้ทุกอย่าง ไม่ได้ท าโดยพลการ
นะครับ ขอให้ศึกษาก่อนที่จะพูด ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีก ไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขอความเห็นชอบการขอรับบริจาคอาคาร
เอนกประสงค์ จากองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด เห็นชอบ โปรดยกมือค่ะ 

เห็นชอบ    10  เสียง ค่ะ  
งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)   
ไม่เข้าประชุม ๑ คน (นายกทายุทธ์ ทองด้วง) 

เห็นชอบการขอรับบริจาคอาคารเอนกประสงค์ จากองค์การบริหารส่วนจังหวัด
พัทลุง ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

3.2 ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 โครงการปรับปรุงห้องเย็นโรงฆ่าสัตว์เทศบาลฯ (กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน) 
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

ต่อไป 3.2 ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 โครงการปรับปรุงห้องเย็นโรงฆ่าสัตว์เทศบาลฯ (กรณีมิได้ก่อ
หน้ีผูกพัน) กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  โครงการปรับปรุง
ห้องเย็นโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ (กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน) 

หลักการ  
ตามที่สภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 

2567 วันพุธที่ 28 กุมภาพันธ์ 2567 มีมติเห็นชอบ อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 งบประมาณ 6,000,000 บาท (หกล้านบาทถ้วน) 
เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการปรับปรุงห้องเย็นโรงฆ่าสัตว์ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

เหตุผล  
เทศบาลฯ มีความจ าเป็นต้องแก้ไขแบบรูปรายการ แบบแปลนการก่อสร้าง  

ราย ละเอียดโครงสร้างหลังคา จ านวน 5 รายการ จ านวนงบประมาณคงเดิม 
(รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายญัตติ) ด้วยเหตุผล ดังนี้  

แบบแปลนเดิม...  
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
 
นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

แบบแปลนเดิม วัสดุเหล็กแป เหล็กจันทัน มีขนาดบางอาจท าให้เกิดการ
แตกร้าวของแนวเชื่อมได้ง่าย และไม่มีเหล็กอะเส แผ่นผนังและเพดานห้องเย็นเป็นวัสดุ
ที่มีลักษณะคล้ายคลึงกับโฟม PU โพลียูรีเทน  

แบบแปลนใหม่  
 1. วัสดุเหล็กแป เหล็กจันทัน มีความหนาขึ้น และเชื่อมเหล็กได้ดีกว่า  
 2. มีการเพิ่มเหล็กอะเสเข้ามา ซึ่งช่วยในการรับหัวเสาและรับเหล็กจันทัน 
ป้องกันไม่ให้เสาล้มเอียง ท าให้มีความมั่นคงแข็งแรง รับน้ าหนักของโครงหลังคาได้ดีขึ้น  

 3. แผ่นผนังและเพดานห้องเย็น เป็นโฟม PIR แผ่นฉนวนกันความร้อนแบบ
ส าเร็จรูป คุณสมบัติทนไฟ กันไฟลาม และทนความร้อนได้ดีกว่าเดิม 

ระเบียบ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 
๒9 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณา
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 โครงการปรับปรุงห้องเย็นโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือต่อไป ครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายในญัตตินี้บ้างคะ เชิญค่ะ
คุณสัมพันธ์ สุวรรณเดช 

ขอบคุณมากครับท่านประธานสภา ท่านนายกฯ และน้อง ๆ สมาชิกที่รักทุกท่าน 
ตามที่ท่านนายกฯ ขอเสนอญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายใน
งบลงทุน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 นั้น เพื่อปรับปรุงห้องเย็นโรงฆ่าสัตว์ 
งบประมาณหกล้านบาทถ้วน ทางสภาได้อนุมัติไปครั้งหนึ่งแล้วนะครับ แต่ทางเทศบาล
มีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงแบบรูปรายการ แบบแปลนการก่อสร้าง  
รายละเอียดโครงสร้างหลังคา จ านวน 5 รายการ จ านวนงบประมาณคงเดิมนะครับ  
ผมคิดว่าดีนะครับ เพราะว่าของเดิมที่เป็นเหล็กบางกว่า ใช้งานได้ไม่นานก็ช ารุด  
แต่ของใหม่เป็นเหล็กที่หนากว่า รับน้ าหนักได้ดีกว่า ทนกว่า ยืดอายุการใช้งานได้นาน
กว่าหลายสิบปี ขอบคุณมากครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีก ไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โครงการปรับปรุงห้องเย็นโรงฆ่าสัตว์
เทศบาลฯ (กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน) ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหาร
เสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ 9 เสียง ค่ะ  

 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

 

นางสมจิตร... 
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นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
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นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
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ไม่อนุมัติ ไม่มีค่ะ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด งดออกเสียง โปรดยกมือค่ะ 

 
งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภา และนายศักดา ใจด า) ค่ะ 
ไม่เข้าร่วมประชุม  ๑ คน (นายกทายุทธ์  ทองดว้ง) ค่ะ 

อนุมัติให้เปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 โครงการปรับปรุงห้องเย็นโรงฆ่าสัตว์เทศบาลฯ (กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน) ของ
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 

3.3 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายโครงการปรับปรุงพื้นถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ลานจอดรถโรงฆ่าสัตว์
เทศบาลฯ (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

ต่อไป ๓.3 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ 
เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายโครงการปรับปรุงพื้นถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ลานจอดรถโรงฆ่าสัตว์
เทศบาลฯ (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) เชิญเลขานุการสภาฯ แจ้งระเบียบการใช้
เงินสะสม ค่ะ    

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน 
ดิฉันขอน าเรียนให้ทราบว่าญัตติ ๓.3 ใชร้ะเบียบในการพิจารณา ดังนี ้                          

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566  
ซึ่งประกาศใช้เมื่อวันที่ 31 ตุลาคม 2566 เงินสะสม ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(๑).ให้กระท าได้เฉพาะภารกิจที่อยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (๒).ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริม
กิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว (๓)..ให้กันเงิน
สะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละ
สิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น 
เมื่อได้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณ
ภัยเกิดขึ้นแล้ว องค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่
ต่ ากว่าสิบล้านบาท เทศบาลเมือง เทศบาลต าบล และองค์การบริหารส่วนต าบล ต้องมี
เงินสะสมคงเหลือไม่ต่ ากว่าห้าล้านบาท (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่
เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้น
เป็นอันพับไป กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้พันไว้แล้ว หากในภายหลังมี
การบอกเลิกสัญญา ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้าง
รายใหม่ โดยน าเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ เพื่อ
ด าเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 

ทั้งนี้ ให้... 



- 8 - 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯนาย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะการเงิน
การคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาวด้วยค่ะ 

รายงานเงินสะสมที่สามารถใช้ได้ตามรายงานงบการเงิน (ระหว่างปี) 
เงินสะสมที่น าไปใช้ได้ ณ 30 ก.ย. 2566 จ านวน 15,202,500.56 บาท ทุนส ารอง
เงินสะสม ณ 30 ก.ย. 2566 จ านวน 26,934,089.80 บาท รวมเงินสะสม 
42,136,590.36 บาท  

- หัก เงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล เป็นเงิน 107,549.80 บาท   
- หักส ารองงบบุคลากร ไม่น้อยกว่า 3 เดือน  เป็นเงิน 4,307,820.- บาท 
- ร้อยละ 15 ของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี เป็นเงิน 7,360,050.- บาท 
- เงินสะสมคงเหลือข้ันต่ าตามระเบียบฯ 5,000,000.- บาท  

รวมเงินส ารองตามระเบียบ เป็นเงิน 16,667,870.- บาท  
คงเหลือเงินสะสมที่ใช้ได้  เป็นเงิน 25,361,170.56  
หักเงินสะสมที่ขออนุมัติในปีงบประมาณ 2567 เป็นเงิน 17,746,600.- บาท 
คงเหลือเงินสะสมที่ใช้ได้ เท่ากับ 7,614,570.56 บาท 

เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ  
ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ เพื่อเป็นค่าใช้จ่าย

โครงการปรับปรุงพื้นถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ลานจอดรถโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ งบประมาณตั้งไว้ ๔๙๙,๔00 บาท ในปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ซึ่งอยู่
ในอ านาจหน้าที่ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพิ่มเติม มาตรา 
51 (2) ให้มีโรงฆ่าสัตว์ และพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 
2549 มาตรา 16 (๔) การสาธารณูปโภค และการก่อสร้างอื ่น ๆ (รายละเอียด
ปรากฏตาม ปร.4 ปร.5 ที่แนบ) 

เหตุผล 

๑. เพื่อปรับปรุงผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีตเดิมบริเวณโรงฆ่าสัตว์ที่ช ารุด 
๒. เพื่อให้การสัญจรการขนส่งได้รับความสะดวก และปลอดภัย 
๓. เพื่อสร้างความเชื่อมั่นและความน่าเชื่อถือในการเข้ามาใช้บริการของโรง 

ฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ  
๔. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก

จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖ หมวด ๘ ข้อ ๙๗ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงิน
สะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เง่ือนไขฯ 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือเพื่อพิจารณา
ต่อไป ครับ 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
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นายศักดา ใจด า 
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มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายในญัตตินี้บ้างคะ  
เชิญค่ะ คุณเฉลียว ไข่รอด 

ขอบคุณครับท่านประธานสภา ท่านนายกฯ ท่านสมาชิกสภา กระผม นาย
เฉลียว ไข่รอด สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ครับ ตามที่ท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติขอ
อนุมัติใช้เงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ เพื่อด าเนินการปรับปรุงถนนและ
พื้นผิวจราจรที่โรงฆ่าสัตว์ ตามที่ผมเห็นรูปภาพแล้วเมื่อก่อนเป็นคอนกรีตอยู่แล้วนะ
ครับ ยังไม่ถึงกับต้องลงแอสฟัลท์ ของเดิมก็ไม่ได้ใช้งานมาก รถก็วิ่งไม่มาก ส่วนใหญ่
เป็นรถบรรทุกสุกรเข้าออก ผมคิดว่ายังพอใช้งานได้อยู่ครับ ประเด็นที่ใช้เป็นเงินสะสม
อีก ถ้าสิ่งไหนไม่จ าเป็นก็ขอให้เหลือเงินไว้บ้างนะครับ ขอบคุณครับ 

ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารชี้แจงค่ะ 
 

เรียนประธานสภาและสมาชิกฯ ทุกท่านทราบนะครับ ท่านสมาชิกฯ น่าจะเข้าใจ
ผิดจุดนะครับ อันนี้ไม่ได้อยู่ตรงถนนคอนกรีต อยู่ที่ลานจอดรถด้านหน้าปากทางเข้าของ 
ซีพี ที่ซีพีเช่าสถานที่ของเราอยู่ บริเวณตรงนั้นไม่ได้ปูคอนกรีตนะครับ พื้นตรงนั้น
เมื่อก่อนเป็นพื้นดินแล้วเราปูแอสฟัลท์ติก ครับ  

เชิญค่ะ คุณศักดา ใจด า 
 
เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผม นายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลมะกอกเหนือ เขต 2 เรียนท่านประธานฯ ผ่านไปยังฝ่ายผู้บริหาร เมื่อวานผมเข้า
ไปครับ ผมไม่แน่ใจว่าทางเข้าด้านทิศเหนือ ทิศใต้ ทิศตะวันตกนะครับ ท่านช่วยชี้แจง
ให้ผมหน่อย ผมจะดูเหตุการณ์ที่ผมก็ไปดูหน้างานนะครับ ผมมีรูปถ่ายด้วยจะให้ท่าน
ประธานฯ ดูหรือเปล่าครับ ถ้าอนุญาตอยากให้ไปถ่ายรูปมา ทั้งเมื่อวานและวันนี้ด้วย 
ผมเห็นด้วย ไม่ใช่ว่าจะพูดค้านไปทุกเรื่อง แต่ผมไม่ทราบว่าทางเข้าที่ซีพีเขาเช่าคือถนน
ที่เข้าไปตอนนี้ก าลังจะท าคูระบายน้ า มีพนักงานท าเรียบร้อย ผมไปถ่ายรูปมา และ
ถนนผมไม่รู้เข้าทางไหนครับ ไม่รู้เข้าทางด้านทิศใต้หรือทิศเหนือ เข้าทางทิศตะวันตก 
ทิศตะวันออก แต่ทิศตะวันตกเข้าไม่ได้แน่นอน ผมเชื่อแน่ว่าท่านไม่ได้ท าทางทิศ
ตะวันตก ขอใหท้่านชี้แจงให้ผมฟังหน่อยครับ ขอบคุณครับท่านประธานฯ 

เชิญฝ่ายผู้บริหารชี้แจงเพิ่มเติมค่ะ 

บริเวณที่ เราปรับปรุงซ่อมแซมเพราะว่าพื้นทรุดเป็นหลุม เนื่องจากว่า
รถบรรทุกหมูเข้าไปแล้วพื้นมันทรุด บริเวณนี้เป็นบริเวณทางด้านทิศใต้ของก าแพงที่เรา
มีอยู่ ภายนอกก าแพงนะ ซึ่งอยู่ระหว่างก าแพงของโรงฆ่าสัตว์กับบ่อบ าบัด บริเวณตรง
นั้นนะครับ ไม่ใช่ถนนคอนกรีต ตรงนั้นเมื่อก่อนเราแค่ปูแอสฟัลท์ เราไม่ได้ปูคอนกรีต
นะครับ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะ คุณเอกรัฐ วัชรเสรีกุล 

 

นายเอกรัฐ... 
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นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 

 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี     
 
นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี     

 
 
นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 
 

 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี     
 
 
 
 
 
 

 

ครับกระผม นายเอกรัฐ วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ตามที่เพื่อน
สมาชิกฯ ได้อภิปรายในญัตติของการซ่อมแซมปรับปรุง ตามญัตติที่ท่านนายกฯ ขอ
เสนอการปูแอสฟัลท์ โรงฆ่าสัตว์ จริงๆ แล้วประเด็นนี้คือ เพื่อนสมาชิกฯ ไม่ได้ติดใจ
อะไร แต่เพื่อนสมาชิกฯ ยังมีข้อกังวลว่าพื้นผิวเดิมตรงนี้ที่จะด าเนินการก่อสร้าง เป็น
การปรับปรุงแก้ไขหรือว่าด าเนินการใหม่ ถ้าด าเนินการใหม่คือพื้นผิวต้องเป็นพื้นผิวที่
เป็นถนนลูกรัง เพื่อที่จะปรับปรุงให้เป็นถนนแอสฟัลท์ แต่ถ้าเกิดว่าปรับปรุงแก้ไขพื้น
เดิมก็เป็นแอสฟัลท์อยู่แล้ว ขอท าความเข้าใจให้ชัดเจนในรูปแบบของการก่อสร้างครับ 
ขอเรียนถามประเด็นนี้ ขอบคุณครับ 

ฝ่ายผู้บริหารชี้แจงเพิ่มเติมค่ะ 

 
คืออย่างนี้นะครับ พื้นที่ข้างล่างตรงนี้มันอมน้ า เนื่องจากว่าตอนที่น้ าท่วมแล้ว

ซับน้ า พอมีแรงน้ าหนักของรถวิ่งผ่านไปมาแล้วพื้นทรุด เราต้องการปรับปรุงแก้ไขตรงนี้ 
เน่ืองจากว่าเราต้องขูดออก บดอัดใหมแ่ละปูแอสฟัลท์ใหม่อีกนะครับ 

ผมเรียนถามท่านนายกฯ ว่าพื้นที่เดิมนะครับเป็นพื้นผิวอะไร ช่วยชี้แจงว่า
พื้นผิวเดิมเป็นถนนลูกรังหรือว่าแอสฟัลท์ หรือว่าคอนกรีต ช่วยชี้แจงหรืออภิปราย
เพิ่มเติมด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ครับ ก็แจ้งไปให้ทราบแล้วนะครับว่าพื้นผิวเดิมเมื่อก่อนเป็นพื้นดิน และมี
ขั้นตอนในการก่อสร้างเป็นปูแอสฟัลท์ติก ไม่ได้เป็นคอนกรีต ปูแอสฟัลท์อยู่แล้วครับ 
พอใช้งานไปแล้ว น้ าท่วม พื้นที่ข้างล่างมันอมน้ า เลยท าให้พื้นทรุดลง เมื่อก่อน 
ปูแอสฟัลท์อยู่แล้วนะครับ 

ถือว่าท่านนายกฯ ได้ชี้แจงเป็นพื้นผิวแอสฟัลท์ ให้กับสมาชิกฯ ทุกท่านได้ท า
ความเข้าใจตรงกันนะครับ เป็นพื้นผิวแอสฟัลท์ แต่พื้นผิวแอสฟัลท์นี้เกิดการช ารุด  
ในส่วนของการช ารุด ถ้าจะเรียนถาม ท าไมไม่ซ่อมแซมบางส่วนในจุดที่ช ารุด เพราะ
เป็นแค่ที่ลานจอดรถ ถามว่ามีความจ าเป็นที่ต้องไปบดอัดทั้งหมด กับการมีค่าใช้จ่าย
ตรงนี้ ค่าใช้จ่ายไม่มากหรอก ไม่ถึงห้าแสน แต่ความจ าเป็นเราเอาเงินสะสมมาใช้ตรงนี้ 
ใช้ในส่วนที่จ าเป็นที่จะต้องใช้นะครับ ถ้าท่านนายกฯ ได้ด าเนินการที่เป็นโครงการเงิน
อุดหนุนมาซ่อมแซม ไม่ว่า สักเท่าไหร่ก็ได้ จะกี่ล้านก็แล้วแต่ เป็นเรื่องของผู้บริหาร  
แต่ในความจ าเป็นถามว่าแค่ลานจอดรถ เราจะต้องปรับปรุงทั้งหมด ทั้งระบบเลยหรือ
อย่างไรครับ ขอบคุณครับ 

เรียนประธานสภาและสมาชิกฯ ทุกท่านทราบนะครับ เราไม่ได้ปรับปรุงทั้ง
แปลงนะครับ ปรับปรุงเฉพาะในส่วนบริเวณที่ช ารุด ไม่ใช่ทั้งแปลง อีกอย่างไม่ใช่แค่
จอดรถอย่างเดียว รถต้องวิ่งผ่านทางถนนตรงนั้นอยู่ดี ในการที่จะเข้าไปที่ซีพีเขาเช่าอยู่ 
อีกอย่างหนึ่ง จะมีกรงขยะ ซึ่งทางเทศบาลต าบลบ้านสวนจะมาขนขยะ ซึ่งเขาต้อง
เหยียบบนพื้นที่ในตรงนี้ด้วย อันนี้ก็เป็นสาเหตุหนึ่งที่ท าให้พื้นทรุดนะครับ เนื่องจากว่า
รถขยะเข้ามา รถบรรทุกเข้ามา เทศบาลต าบลบ้านสวนต้องเอารถขยะเข้ามาเพื่อเก็บ
ขยะของซีพีกับของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ซึ่งเราวางไว้อยู่บริเวณพื้นที่ตรงนั้น  
อีกอย่างนอกจากเป็นลานจอดรถแล้ว ก็ยังมีรถบรรทุกต่าง ๆ ต้องขับผ่านตรงนั้นอยู่
เสมอนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี     
 
 
 
 
 
 

เชิญค่ะ คุณศักดา ใจด า 

 
เรียนประธานสภาที่เคารพ กระผม นายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาลต าบล

มะกอกเหนือ เขต ๒ อิสระครับ ผมเห็นด้วยกับท่านฝ่ายบริหารที่ท่านเสนอญัตตินี้มา 
ผมไปดูหน้างาน ใช่พื้นที่เราช ารุดเพราะว่าเป็นน้ าขังเยอะ ก็เห็นด้วยที่ท่านท าอย่างนั้น 
ถือว่าโอเค เพื่อนสมาชิกฯ ครับไปดูหน้างานเสียบ้าง ไม่ต้องถามเยอะ ไม่ใช่ว่าจะค้าน
ทุกเรื่อง บางครั้งโครงการที่ดีๆ ก็ว่ากันไปตามเน้ือผ้านะครับ วันนี้ท่านสมาชิกฯ ก็คงจะ
คิดเหมือนผม ให้ผ่านนะครับ ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามอีกไหมคะ เชิญค่ะคุณเฉลียว ไข่รอด 

 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ ผมนายเฉลียว ไข่รอด ข้อแก้ข้อกล่าวหาครับ  
ผมยังไม่ได้ค้านนะครับ ผมแค่ถามเหตุผลนะครับ ท่านศักดาครับ ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีก ไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๘ เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายโครงการปรับปรุงพื้นถนนแอสฟัลท์ติก 
คอนกรีต ลานจอดรถโรงฆ่าสัตว์เทศบาลฯ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะ
ผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ ๑๐ เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) ค่ะ  
ไม่เข้าร่วมประชุม  ๑ คน (นายกทายุทธ์  ทองดว้ง) ค่ะ 

อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายโครงการปรับปรุงพื้นผิวถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ลานจอดรถโรงฆ่าสัตว์
เทศบาลฯ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 
3.4 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายโครงการติดตั้งเครื่องก าเนิดไฟฟ้าพร้อมโรงเรือน และชุดเสาไฟฟ้าแอลอีดี
พลังงานแสงอาทิตย์ บริเวณโรงฆ่าสัตว์เทศบาลฯ (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

ต่อไป 3.๔ ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ 
เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายโครงการติดตั้งเครื่องก าเนิดไฟฟ้าพร้อมโรงเรือน และชุดเสาไฟ
แอลอีดีพลังงานแสงอาทิตย์ บริเวณโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ กอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 โครงการติดตั้งเครื่องก าเนิดไฟฟ้าพร้อมโรงเรือน และชุดเสา
ไฟฟ้าแอลอีดีพลังงานแสงอาทิตย์ จ านวน 8 ชุด 

หลักการ จากรายงานข้อมูลรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในพื้นที่
จังหวัดพัทลุง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จ านวน 74 อปท. แยกเป็นรายได้
ประเภทจัดเก็บเอง เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ อยู่ในล าดับที่ 4 ของจังหวัดพัทลุง  

จ านวน... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 

จ านวน 18.88 ล้านบาท โดยล าดับที่ 1 คือ เทศบาลเมืองพัทลุง จัดเก็บได้ 54.52 
ล้านบาท และ อปท. ที่มีรายได้จากการจัดเก็บเอง เกิน 10 ล้านบาท จ านวน 7 แห่ง 
จากทั้งหมด 74 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในจังหวัดพัทลุง นั่นหมายถึงรายได้ส่วน
ใหญ่ของเทศบาลฯ มาจากการพาณิชย์และการส่งเสริมการลงทุนในกิจการ 
โรงฆ่าสัตว์ของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ประกอบกับปัจจุบัน กระบวนการผลิต การ
แปรรูปสุกร มีแนวโน้มการขยายตัวเพิ่มขึ้นกว่าเดิม 2 เท่า หรือประมาณไม่น้อยกว่า 
400 ตัว/วัน หากเรามีการเตรียมความพร้อมที่ดีในการรองรับสถานการณ์ภายหน้า 

เหตุผล  
เทศบาลฯ จึงมีความจ าเป็นขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2568 เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการติดตั้งเครื่องก าเนิดไฟฟ้าพร้อม
โรงเรือนและชุดเสาไฟฟ้าแอลอีดีพลังงานแสงอาทิตย์ จ านวน 8 ชุด งบประมาณตั้งไว้ 
6,617,400 บาท (หกล้านหกแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันสี่ร้อยบาทถ้วน)  เพื่อใช้เป็นแหล่ง
ผลิตกระแสไฟฟ้าส ารอง หรือจ่ายกระแสไฟฟ้ากรณีไฟฟ้าดับให้กับอุปกรณ์ไฟฟ้าและ
ห้องควบคุมความเย็นภายในโรงฆ่าสัตว์  เพื่อให้กระบวนการท างานด าเนินไปอย่าง
ต่อเนื่อง ไม่ส่งผลกระทบต่อกระบวนการผลิตและการแปรรูปสุกร (ตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2566) 

ระเบียบ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน และการเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2566 หมวด 8 ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เง่ือนไข ดังต่อไปนี้ 

(1)  ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างและ (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้
จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้น
ภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนด  
ให้การใช้จ่ายเงินสะสมน้ันเป็นอันพับไป 

หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 11385 ลงวันที่ 
21 พฤศจิกายน 2566 เรื่อง ซักซ้อมวิธีปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 

โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณาอนุมัติ
ต่อไป ครับ 

ผมขอแก้ไขรายละเอียดเนื่องจากมีการพิมพ์ผิดครับ ในใบสรุปประมาณราคา
โครงการฯ หน้าแรก และใบประมาณราคาโครงการฯ แผนที่ 1 – 6 ขนาดของเครื่อง
ก าเนิดไฟฟ้า จากเดิม 250 กิโลวัตต์ (KW) แก้ไขเป็น 300 กิโลวัตต์ (KW) แทน ครับ 
ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ
คุณเฉลียว ไข่รอด 

นายเฉลียว... 
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นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ ผมนายเฉลียว ไข่รอด ครับ สมาชิกสภาเทศบาล 
เขต 2 ตามที่ท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติขอใช้เงินสะสม เพื่อด าเนินการจัดซื้อเครื่อง
ก าเนิดไฟฟ้าพร้อมโรงเรือน แถมให้ด้วยไฟแอลอีดีพลังงานแสงอาทิตย์ ใช้งบประมาณไป
ประมาณหกล้านหกแสนกว่าบาท เห็นด้วยครับ เห็นด้วยสิ่งไหนที่จ าเป็นต้องซื้อก็ต้องซื้อ 
ผมเคยพูดอยู่ประจ าครับว่า สิ่งไหนที่จ าเป็นก็ซื้อถ้าเงินเรามีนะครับ แต่อันนี้ 3 รายการ 
เรื่องแพงไม่แพง ผมไม่รู้ครับ แต่เห็นว่าใช้งบประมาณ ใช้เงินสะสมไปมากพอสมควร
ครับ ขอบคุณครับ 

มีใครจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ เชิญค่ะคุณศักดา ใจด า 

 
เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผม นายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลมะกอกเหนือ เขต 2 อิสระครับ วันนี้มาอีกรอบ วันก่อนมาแล้ว ย้อนไปดูอีกครั้ง 
วันนี้มาเพิ่มอีกครับ ชุดเสาไฟฟ้าแอลอีดี 8 เสา ผมไม่ติดใจในเรื่องนี้ตัวเพิ่ม ผมติดใจ
ตรงเมื่อก่อนเราไม่อนุมัติผ่านสภา แต่คุณเอากลับเข้ามาอีกแล้ว มาแต่งเติมนิดหน่อย  
ผมรู้ครับ ผมเป็นนักการเมือง เมื่อผ่านไปแล้ว ญัตติไหนที่ผ่านไปแล้วเราเอากลับมาได้
แต่ต้องแต่งเติมใหม่ ถ้าเขียนแบบเดิมถือว่าตกครับ วันนี้เขียนมาอีกแล้ว ผมยังไม่เห็น
ด้วยครับท่าน ผมไม่อยากอภิปรายให้เยอะ สิ่งที่เห็นด้วยผมก็เห็นด้วย สิ่งที่ ไม่เห็นด้วย 
เรียนท่านประธานฯ ผ่านไปยังฝ่ายผู้บริหาร ท่านคงใจกว้างเพราะผมเป็นนักการเมือง
ไม่ได้มีอคติกับท่านเป็นการส่วนตัวนะครับ และเรียนไปถึงท่านสมาชิกฯ วันก่อนคุณเคย
อนุมัติหรือเปล่า คุณคิดให้ดีก่อน ผมไม่ได้ขู่นะครับ ผมให้ท่านคิด ผมคิดดูแล้ว  
ไฟพลังงานแสงอาทิตย์ ทั้งเทศบาล ผมยกมือให้ท่านตลอด แต่วันนี้ท่านเอาตัวนี้มาใช้กับ
การซื้อเครื่อง ตัวเดิมครับท่านประธานฯ แต่ท่านไปเพิ่มอย่างนี้เพื่อปกปิด คนอื่นไม่รู้ 
ปกปิดผมไม่ได้เพราะผมศึกษา ตั้งแต่ประชุมครั้งที่ผ่านมา ที่เข้ามา ๒ โครงการ ไม่ว่าเรื่อง
ฝาย และก็มาเรื่องเครื่องก าเนิดไฟฟ้าอีกแล้ว ไม่ต้องบรรยายมาก ผมไม่เห็นด้วยครับ 

เชิญค่ะฝ่ายบริหาร 

 
เรียนประธานสภาและสมาชิกฯ ทุกท่านทราบนะครับ ขอชี้แจงเพิ่มเติม  

คราวที่แล้วที่ได้ยื่นเสนอมา และมีหลายท่านที่งดออกเสียง เนื่องจากเขายังไม่เข้าใจว่า
อะไรคืออะไร เป็นยังไง อีกอย่างคราวที่แล้วรายละเอียดยังไม่ค่อยชัดเจน งบประมาณ 
ที่มา หลายอย่างคราวที่แล้วยังไม่ละเอียดพอ เพราะฉะนั้นเพื่อให้ท่านได้ศึกษาและ
เข้าใจว่าที่ไปที่มาเป็นยังไง ความส าคัญอยู่ตรงไหน และจุดที่เราวาง ไม่ใช่ว่าซื้อมาแล้ว
จะใช้ได้เลย ต้องมีโรงเรือนสร้าง จุดโรงเรือนต้องวางตรงจุดไหน หลังจากนั้นต้องฝังใต้
ดินเข้ามาเชื่อมต่อ และจุดที่เราวางเป็นบริเวณพื้นที่ดินที่เราซื้อ ระยะค่อนข้างไกล และ
บริเวณตรงนั้นค่อนข้างมืดด้วย เพื่อความสะดวกและความปลอดภัยในหลายสิ่งหลาย
อย่าง เลยต้องใช้ไฟแอลอีดีขึ้นมา ไม่ใช่ว่าใช้เพื่อมาปกปิดอะไร ซึ่งทุกสิ่งทุกอย่างท า
เปิดเผยนะครับ ที่ไปที่มาเป็นยังไง ผมจึงแจ้งให้ท่านทราบไงว่าขนาดของเครื่องก าเนิด
ไฟฟ้ามีการพิมพ์ผิด และตัวอย่างเป็นยังไง ในการที่จะได้มาตรงนี้ช่างของเราก็ต้องมา
ตรวจดูอีกทีหน่ึง จริงๆ แล้ว ช่างของเราก็ไม่มีความสามารถที่จะท าตรงนี้ได้ เราต้องหา
วิศวกรไฟฟ้าเข้ามาเกี่ยวข้องด้วย เพราะฉะนั้นต้องใช้เวลาและรายละเอียดนิดหนึ่ง 

 เพราะคราวที่... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

เพราะคราวที่แล้วรายละเอียดยังไม่เพียงพอ และมีสมาชิกฯ หลายท่านเขาเลยงดออก
เสียง คราวนี้มาก็อีกอย่างหน่ึง ก่อนที่จะประชุมสภาคราวนี้ ก็ได้ส่งให้ท่านก่อนหลายวัน
มาก เพื่อให้ท่านได้ศึกษา สงสัยตรงไหนจะได้สอบถามนะครับ ไม่ได้รวบรัด ความจ าเป็น
ของการที่ต้องใช้ เครื่องนี้  เนื่องจากการติดต่อหาลูกค้า เพิ่มขึ้นต่างๆ ก็แล้วแต่  
เขาต้องการความมั่นใจ ไฟตก ไฟดับ ไฟกระชาก ไฟไม่เสถียรค่อนข้างจะบ่อยมาก 
ไฟดับ ไฟตก ซึ่งท่านก็ได้เห็นอยู่ว่าเกิดขึ้นบ่อยมากๆ เพราะฉะนั้นทางผู้ใช้บริการเขาไม่
มั่นใจ ซากสุกรเขาเสียหาย ใครรับผิดชอบครับ แต่ละซากตัวหนึ่งราคาเป็นหมื่น ถ้าซาก
สุกรเขาเสีย เนื่องจากความเย็นไม่พอ ไฟดับ เปิดไม่ได้ นอกจากเรื่องห้องเย็นแล้ว ก็ยังมี
กระบวนการผลิตอีกต่างหาก การผลิตก็มีเวลาจ ากัดในการท า โดยเฉพาะวันโกน หลัง
เที่ยงคืนเราต้องหยุด วันโกนหมกู็ค่อนขา้งจะเยอะ เราท าทั้งวัน ถ้าไฟดับอีกเกี่ยวพันกับ
การส่งออเดอร์ให้ลูกค้า ค่อนข้างจะเยอะ เพราะฉะนั้นถ้าเราไม่มีเครื่องนี้ คนที่จะใช้
บริการเขาไม่มานะครับ ความจริงยอดในการที่เราท าน่าจะเพิ่มขึ้นกว่านี้แล้ว จากรายรับ
ของเราที่เราจัดเก็บได้ถูกต้องตามระเบียบ เราเป็นอันดับสี่ของจังหวัด ซึ่งใครๆ เขาก็
สงสัยกันทั้งจังหวัดเลยว่า เทศบาลต าบลมะกอกเหนือพื้นที่เล็กๆ แค่นี้ท าได้ยังไง ที่หนึ่ง
คือเทศบาลเมือง เมืองคือใหญ่สุดแล้ว ที่สองคือ เกาะหมาก เขามีรังนก จัดเก็บรังนกได้ 
ที่สามคือ อบจ. ทั้งจังหวัด เก็บค่าหัวจ่ายน้ ามัน ที่สี่คือเทศบาลเรานะครับ เรายังน าหน้า
เขาเจียก น าหน้าแม่ขรี เขาเจียกใหญ่กว่าเราตั้งเยอะนะครับ เกือบเท่าตัว ถ้าเราได้
บริการ เรามีทุกสิ่งทุกอย่างพร้อม เราจะได้รายรับจากการจัดเก็บของเราเพิ่มขึ้นอีก
ค่อนข้างเยอะมาก ๆ การที่จะใช้เงินมาพัฒนาท าอะไรต่าง ๆ ก็แล้วแต่ ก็เพิ่มด้วย โดยที่
ไม่ต้องมานั่งเบียดเสียดอยู่ หวังพึ่งแต่เงินอุดหนุนเฉพาะกิจอย่างเดียวก็ไม่ใช่ ฉะน้ันเรียน
ให้พวกท่านทราบ ท าไปเพื่ออนาคตของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือนะครับ ขอบคุณครับ 

มีใครจะสอบถามเพิ่มเติมอีกไหมคะ  เชิญค่ะคุณเอกรัฐ วัชรเสรีกุล 

 
ครับ จะคุยในส่วนของคราวที่แล้ว ญัตติที่ทางฝ่ายผู้บริหารได้เสนอเข้าสภา 

ญัตตินีไ้ด้ตกไป ผมไม่ได้ติดใจอะไรในส่วนของรายละเอียด แต่ในการอภิปรายครั้งที่ผ่าน
มา ผมก็ยังต้องยึดหลักในค าอภิปรายครั้งที่ผ่านมาไว้เป็นเกณฑ์ ผมคิดว่าเครื่องก าเนิด
ไฟฟ้ายังไม่มีความจ าเป็นที่ต้องใช้ ในระบบโรงงานอุตสาหกรรม ในระบบโรงเชือดสุกร
ของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ไม่ต้องไปคุยเรื่องกระแสไฟฟ้าหรอกนะครับ ปัญหาของ
กระแสไฟฟ้าคือมีอยู่แล้ว แต่จะมีปัญหาช่วงไหน ตอนไหน แล้วแต่สถานการณ์ แต่ใน
ส่วนการตัดกระแสไฟฟ้า ทางไฟฟ้าเขตพื้นที่ที่รับผิดชอบของเขตอ าเภอควนขนุนต้องมี
การรายงานวันเวลาในการตัดกระแสไฟฟ้า ตรงนี้ไม่ต้องกังวลว่าเราผลิตไม่ได้อย่างไร  
ในการปรับปรุงคุณภาพรูปแบบของการจ่ายกระแสไฟฟ้า เขาต้องประสานกับโรงงาน
อุตสาหกรรมว่าจะตัดไฟในช่วงไหน เวลาไหน วันไหน ในส่วนของเรื่องเอาเงิน
งบประมาณมาใช้ในตรงนี้ ถามว่าใช้ในสิ่งที่เกิดความจ าเป็นให้มากกว่านี้ เราก็ยังใช้ได้
นะครับ แต่ท าไมทางฝ่ายบริหารไม่น ามาใช้ ยกตัวอย่าง ปัญหาคาราคาซังตั้งแต่ ผมคิด
ว่านานมาก เป็นสมัยที่ผ่านมาก็ยังมีการน าเสนอต่อสภา แต่ยังไม่ได้รับการพิจารณาและ
ด าเนินการ เรื่องกระแสไฟฟ้า ท าไมที่โรงฆ่าสัตว์ นายกฯ หยิบยกไปด าเนินการท าได้ แต่
โครงการที่ชาวบ้านต้องการ โดยเฉพาะสมาชิกฯ เขต ๑ ที่นั่งกันอยู่ในสภาเป็นตัวแทน
ให้กับชาวบ้าน ถ้าคุณคิดได้ชาวบ้านเราต้องการอะไร ไฟฟ้า นายกฯ บอกว่าด าเนินการ 

ไม่ได้... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี     
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 

 

ไม่ได้ ด าเนินการไม่ได้เพราะเหตุผลอะไร ไม่มีเสา ผมเสนอไปแล้วให้นายกฯ ด าเนินการ
เรื่องไฟฟ้าแอลอีดีใช้พลังงานแสงอาทิตย์ รับปากเป็นมั่นเป็นเหมาะว่าจะด าเนินการ
สุดท้ายก็ไม่มีวี่แววอะไรที่จะด าเนินการให้ นั่นคือสมาชิกฯ เขต 1 พวกเราได้อะไรบ้าง
หรือยังให้กับชาวบ้าน คุณเป็นตัวแทนชาวบ้าน ทุกคนมีสมอง แต่มันสมองของแต่ละคน
เท่านั้นเองที่จะคิดได้หรือไม่ อย่างไร มันเป็นประเด็น ความจ าเป็นตรงนี้ เรื่อง
งบประมาณ ถ้าผมจะถาม เรื่องราคาผมไม่อยากจะคุย ผมอยู่ในวงการนี้ ในระบบ
อุตสาหกรรมไม่ว่าเล็กหรือใหญ่ เลี้ยงหมู เลี้ยงไก่ พวกคอกอีแวป พวกนี้แหละคือจ าเป็น
มากที่สุดด้วย ตัดไม่ได้กระแสไฟฟ้า คอกอีแวปจ าเป็นมากที่ต้องใช้ แต่เมื่อเราน ามาใช้
แล้ว เครื่องก าเนิดกระแสไฟฟ้านี้ ไม่จ าเป็นต้องให้กระแสไฟฟ้าดับหรอกครับ คุณต้องใช้
ไม่ใช่ซื้อมาตั้งไว้ คุณต้องใช้ไม่จ าเป็นต้องรอให้กระแสไฟฟ้าดับ คุณต้องใช้เพราะอะไร 
ให้เครื่องได้ท างานบ้าง ถ้าเครื่องไม่ท างานบ้างอุปกรณ์ก็มีปัญหาอีก ความจ าเป็นเมื่อใช้
แล้วก็มีค่าใช้จ่ายในแต่ละครั้ง ในการสตาร์ทเครื่อง ในการใช้เครื่อง งบประมาณที่ใช้ 
ค่าใช้จ่าย ถามว่ากับความจ าเป็นตรงนี้ ก็บานเบอะ ไม่ใช่ว่าคุณคิดจะสร้าง ผมไม่ได้ค้าน 
สิ่งไหนที่ผมเห็นด้วย ผมเห็นชอบมันเหมาะสมกับงบประมาณที่เอาไปใช้เอาไปจ่ายไม่ว่า
จะเท่าไร ผมไม่ค้าน แต่ในความรู้สึกความเป็นจริงในตรงนี้ ครั้งที่แล้วผมอภิปรายไว้
เยอะกว่านี้ แต่ครั้งก่อนนี้ผมขอสงวนค าอภิปรายครั้งที่แล้วไว้คงเดิมครับ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะฝ่ายผู้บริหาร 
 

เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกฯ ทุกท่านทราบนะครับ ท่านสมาชิกฯ  
ที่ถามว่า ชาวบ้านประชาชน เขต ๑ ได้อะไร เสาไฟฟ้าโซล่าเซลล์ได้ไหม ผมจะเรียนให้
ท่านทราบว่า ตอนนี้งบประมาณลงมาแล้วนะครับ เสาไฟฟ้าโซล่าเซลล์ ถนน ๑๐๐ ต้น  
เราก าลังด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างอยู่ ตอนนี้ก าลังท าร่าง TOR งบประมาณเงินอุดหนุน
เฉพาะกิจเข้าในบัญชีของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือเรียบร้อยแล้ว เรื่องที่หนึ่ง ส่วน
เรื่องที่สอง มีประปาผิวดินขนาดใหญ่มาก อยู่ที่โคกหม้อ งบประมาณ เก้าล้านห้าแสน
กว่าบาทนะครับ ตอนนี้ก าลังด าเนินการอยู่ในกระบวนการจัดซื้อจัดจ้าง ณ ตอนนี้ถึง
ขั้นตอนที่เราต้องท าหนังสือขออนุญาตจากกรมเจ้าท่าด้วย เพราะเราต้องขุดลอกคลอง
บริเวณตรงนั้น ต้องท าให้ถูกต้องตามระเบียบทุกอย่าง ในการขุดลอกคลองโคกหม้อ  
อยู่ในความรับผิดชอบของกรมเจ้าท่า ซึ่งตอนนี้เราก็ก าลังด าเนินการติดต่อประสานงาน
อยู่ว่าระเบียบอย่างไรนะครับ เพราะฉะนั้นประชาชน เขต ๑ ตอนนี้อีกไม่น่าจะเกิน
เดือนนี้ จะมีเสาไฟฟ้าโซลาเซลล์ อยู่ในขั้นตอนการจัดซื้อจัดจ้างทั้งสองอย่างเลย  
ส่วนความจ าเป็นของเครื่องก าเนิดไฟฟ้า ก็อย่างที่เรียนให้ทราบแล้ว ไฟตก ไฟกระชาก
ที่นี่มีปัญหาบ่อยมากจริงๆ เราไม่รู้ล่วงหน้าหรอกนะครับ เพราะบางทีลมพัด พายุเข้า 
ต้นไม้ล้มพาดสายไฟ ก็ดับทั้งสายเลย ช่วงนี้ก็จะเข้าหน้าฝนอีกต่างหาก ซึ่งเกิดขึ้น
ค่อนข้างบ่อยมากนะครับ ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีก ไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติ ใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๘ เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายโครงการติดตั้งเครื่องก าเนิดไฟฟ้าพร้อม
โรงเรือน และชุดเสาไฟฟ้าแอลอีดีพลังงานแสงอาทิตย์ บริเวณโรงฆ่าสัตว์เทศบาลฯ ของ 

กองสาธารณสุข... 
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กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาล 
ท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ  ๖  เสียง ค่ะ  

 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

 
ไม่อนุมัติ  ๔  เสียง ค่ะ 

 

สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด งดออกเสียง โปรดยกมือค่ะ 

 
งดออกเสียง  ๑  เสียง (นายเฉลียว ไข่รอด) ค่ะ  
ไม่เข้าร่วมประชุม  ๑ คน (นายกทายุทธ์  ทองดว้ง) ค่ะ 

อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ โครงการติดตั้ง
เครื่องก าเนิดไฟฟ้าพร้อมโรงเรือน และชุดเสาไฟฟ้าแอลอีดีพลังงานแสงอาทิตย์ 
บริเวณโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 
 
เรื่องอื่นๆ                                  

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรือปรึกษาเพิ่มเติมบ้าง ขอเชิญค่ะ
เชิญค่ะคุณเฉลียว ไข่รอด 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ กระผม นายเฉลียว ไข่รอด สมาชิกสภาเทศบาล 
เขต 2 ครับ ไม่ได้ถามครับ วันนี้น าเสนอ ผมเสนอท่านนายกฯ ไปหลายครั้งแล้ว พี่น้อง
ประชาชนทักท้วงมาอีก เรื่องฝาคูระบายน้ าที่หน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กครับ นานมากแล้ว 
เป็นปีแล้ว พี่น้องถามมา ผมก็ตอบให้ไม่ได้ครับ ช่วยจัดการให้ด้วยครับ 6 ฝาครับ 
ด าเนินการให้ด้วย ขอบคุณครับ 

มีใครจะสอบถามอีกไหมคะ เชิญค่ะคุณศักดา ใจด า 

 
เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผม นายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลมะกอกเหนือ เขต 2 อิสระครับ ผมชื่นชมการท างานของท่านประธานฯ ชื่นชม
มากเลยครับ ในชีวิตผมเกือบจะหมดวาระพอดี ท่านประธานฯ ยกมือด้วย ท่านประธานฯ 
ศึกษาข้อมูล ผมเชื่อ เก่งนะครับ แต่ตอนท าหน้าที่ไม่ได้ผ่านเลย แต่วันนี้ ญัตตินี้ครับ  
ผมซื้อใจครับท่านประธานฯ เก่งมาก ผมยอมรับครับ ใช้สิทธิ์ได้ผมรู้ครับ ผ่านไปครับ 
เรียนท่านประธานฯ ฝากไปทางฝ่ายบริหารช่วยชี้แจงทุกเรื่อง ทุกกรณี ทุกกาลเวลา 
หลายเรื่อง หลายกาลเวลานะครับ แต่มีเรื่องทางฝ่ายบริหารไม่เคยมาชี้แจงให้สมาชิกฯ 
รู้เลย ท่านสมาชิกฯ ทุกคนก็อยากจะรู้แต่ไม่กล้าจะถาม ผมจะถามกระทู้สดแต่พอดี 
ไม่มีใครช่วยเซ็นให้ครับ ขอถามเรื่องรถเก็บขยะที่เกิดอุบัติเหตุ วันนี้ เวลานี้อยู่ที่ไหน  

ใครเป็นผู.้.. 






